ATA DA 33ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CERRO BRANCO, REALIZADA EM 09 DE OUTUBRO DE 2023.
Presidente: Jaques Daniel Auler - Vereadores presentes: Bruno Luciano Radtke, Carlos Alberto Alves, Elessandro Luiz Stringuini, Emir Emílio Lange, Flávio Antônio Fardin, Ilceu Bredow, Nelson Luiz Bordignon e Sandor Fabiano Borstmann. Às dezenove horas, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os trabalhos, solicitando ao 2º Secretário Emir Emílio Lange, que efetuasse a chamada dos senhores Vereadores. O Senhor Presidente salientou que o Projeto de Lei N°074/2023 foi colocado em pauta novamente e retornou em segunda discussão. Na sequência o Secretário Emir efetuou a leitura da Mensagem do Projeto de Lei de N°078/2023, vindo do Executivo Municipal. Em seguida, o Presidente realizou a votação da Ata da Sessão Anterior, sendo colocada em discussão, em votação, e aprovada por unanimidade. Dando seguimento aos trabalhos, o Presidente passou diretamente ao. PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo inscritos para ocupar o espaço, passou-se ao. GRANDE EXPEDIENTE: BRUNO LUCIANO RADTKE: Indicação Nº083/2023- Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente para que seja realizado a verificação de possível convênio com a Defensoria Pública de Cachoeira do Sul para atendimento quinzenal na sede do Município de Cerro Branco, visando com isso facilitar o acesso das pessoas aos serviços prestados pela Defensoria Pública. PAUTA:  Projeto de Lei Nº078/2023 QUE- Cria vaga no cargo de Professor Área I de Educação Infantil e altera o Inciso I do Parágrafo Único do Art. 30 da Lei Municipal 1300 de 28 de outubro de 2021.   O Projeto de Lei Nº078/2023 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. Projeto de Lei Nº074/2023 QUE- Dispõe sobre a regulamentação da Lei 14.434/2022, e cria o completivo remuneratório. O Projeto de Lei Nº074/2023 está em SEGUNDA discussão. ORDEM DO DIA: Indicação de  N°083/2023, a referida proposição foi apresentada, colocada em votação e aprovada por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: BRUNO LUCIANO RADTKE: Inicialmente cumprimentou a todos e em seguida comentou que no sábado dia 07 de outubro o partido PDT realizou na Casa sua convenção Municipal, onde  foi escolhida como presidente do partido para o próximo biênio, a senhora Scheila Mara Fritz, desejou a mesma sucesso e muita sabedoria para conduzir o partido durante este período e principalmente no ano das eleições. Também comentou que assistiu uma publicação no facebook, que deixou o mesmo bastante triste, que foi a publicação do agricultor Adriano Pacheco, mostrando que a estrada da sua propriedade não possui condições de trafegabilidade, destacou que na publicação o mesmo estava puxando seu veículo com uma junta de bois, salientou que realizou três vezes o pedido de manutenção da referida estrada, destacou ainda que necessitam dar condições de trafegabilidade pela estrada existente, colocando na mesma um material que tenha suporte e passando o rolo, fazendo com que o proprietário tenha condições de chegar e sair de sua propriedade, pediu para que se crie uma solução para este problema, pois o agricultor está com sua família vivendo da exploração da terra. Por fim, comentou sobre a indicação que o mesmo fez, referente a um convênio com a Defensoria Pública de Cachoeira do Sul, destacou que o Munícipio enfrenta um grande problema para as famílias de baixa renda adquirirem medicamentos que tem um custo alto, pois as mesmas só conseguem adquirir através da ajuda do Governo Federal, Estadual ou Municipal, para assim poderem comprar um medicamento prescrito pelo seu médico, destacou que muitos medicamentos não fazem parte da lista do SUS e por este motivo, pela legislação atual a pessoa que for receber a perquisição de um medicamento que não está na tabela do SUS, a mesma terá que entrar judicialmente e necessita contratar um advogado, e para isso existe a Defensória Pública que possui os seus próprios advogados, que são remunerados pelo estado e ingressão com os processos, e assim o medicamento vem de forma gratuita para a pessoa que dele necessita. Salientou que grande parte da população do Munícipio é uma faixa etária mais idosa e que muitas vezes tem dificuldades para se dirigir até Cachoeira do Sul. Pediu ao Executivo para verificar a possibilidade de ter o atendimento da Defensoria no Munícipio, mediante a um agendamento prévio, onde a mesma saberá antecipadamente quantas pessoas irá atender, destacou que espera que tenham êxodo neste pedido e na solicitação que será aprestada para o coordenador da Defensoria Pública de Cachoeira do Sul na próxima semana. JAQUES DANIEL AULER: Inicialmente cumprimentou a todos e em seguida comentou sobre política, referente a coligação que os partidos PP e PDT fizeram há mais de 4 anos atrás, onde o mesmo foi procurado pelo prefeito Edson que na época era presidente do PDT, para ambos partidos fazerem uma coligação e então na época foi feito um acordo, então o mesmo leu para a população ficar a parte do assunto: “ Termo de acordo celebrado entre os partidos que integram a coligação – PDT/PP/PTB/PL.
Os Partidos Políticos do PDT, PP, PTB e PL de Cerro Branco, considerando a precária situação financeira que se encontra o Município de Cerro Branco, visando evitar as reiteradas campanhas eleitorais de custo elevado e truculentas, objetivando vencer o próximo pleito municipal e viabilizar administrar o Município de forma coesa, evitando as desmedidas e costumeiras promessas de campanha eleitoral, quem acabam comprometendo os 4 (quatro) anos de gestão, têm entre si, ajustado o presente termo, visando a formação de uma Coligação para disputar as próximas eleições municipais, nas seguintes condições: CLÁUSULA 1° - O Sr. Edson Joel Lawall - PDT, será lançado como candidato a Prefeito, enquanto o Sr. Ivancur Seckler - PP, será indicado como candidato a Vice-Prefeito. CLÁUSULA 2° - Fica acordado entre os Partidos que integram a Coligação, que na eleição municipal posterior (2024), o PP irá indicar o candidato a Prefeito, enquanto os demais Partidos indicarão o candidato a Vice-Prefeito. CLÁUSULA 3° - Obtendo a vitória na eleição, a partir de janeiro de 2021, a Coligação irá administrar o Município com apenas 4 (quatro) Secretários Municipais, ocasião que 2 (dois) nomes serão indicados pelo Prefeito Edson Joel Lawall, enquanto outros 2 (dois) secretários serão escolhidos pelo Vice-Prefeito - Ivancur Seckler. Fica acordado que a nova gestão tentara administrar com número reduzido de Cargos Comissionados e Cargos de Função Gratificada. Os referidos cargos serão escolhidos pelo Prefeito - Edson e o Vice-Prefeito Ivancur, de forma conjunta, sempre respeitando o mesmo número de nomeações entre os dois membros da Majoritária”. Salientou que nunca procurou o prefeito Edson na época que foi feito este referido acordo, mas que o referido não cumpriu com este acordo que ambos partidos fizeram e com o que foi prometido, destacou que o PP fez sua parte e que não tem nada contra o partido do PDT, pois todos os Vereadores são amigos e trabalham em conjunto pelo Munícipio, mas sim fica sua indignação com as atitudes do Prefeito Edson, por não ter cumprido o combinado . Nada mais a tratar, o Presidente Jaques, deu por encerrada a Sessão, convocando os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a realizar-se na terça-feira dia 17 de outubro às 19 horas e 30 minutos. A sessão foi presidida pelo vereador Jaques Daniel Auler e secretariada pelo vereador Bruno Luciano Radtke.
